

大鹏新区发布引导群众参与基层社会治理“十二条”

# 让居民成为“共建共治共享”参与者

近日,《大鹏新区群团组织引导群众参与基层社会治理十二条》(以下简称《十二条》)正式出台。《十二条》提出,从强化党建引领作用、发挥群团组织桥梁纽带作用等12个方面引导群众参与基层社会治理。

据介绍,近年来,大鹏新区群团工作部坚持发挥党联系群众的桥梁纽带作用,主动思考,积极谋划,在引导群众参与文明城市创建工作做了大量探索和实践,并且取得了一定的成绩。

为进一步提升大鹏新区城市交通文明指数,2017年,大鹏新区群团工作部与大鹏交警大队联合建立了“马路天使”文明交通志愿服务队。2019年,进一步升级“马路天使”文明交通志愿服务项目,探索由“让我参与”到“我要参与”,“群团谋划—志愿者带动—社会参与”到“群团指导—志愿者骨干谋划—社会参与”的模式转变,先后发布“马路天使”志愿服务队及其路线制度,实现3个办事处“马路天使”志愿服务队全覆盖。此外,“蓝蜻蜓”护河治水志愿服务、“守护蔚蓝”生态文明建设课堂、“绿时尚·巾帼行”创文实践等活动等也分外亮眼。

不仅如此,在去年“12·5”国

际志愿者日,大鹏新区群团工作部举办志愿服务助力基层社会治理分享会,会上首次提出探索“梳理需求、明确重点、精准对接、创建示范志愿服务项目”的新实践,推进“宣传动员、参与介入、发现问题、监督反馈、宣导对话、达成共识”六个链条全过程服务的新模式,紧盯“坚持党建引领、推进民主协商、体现社会协同、促进公众参与”的新目标,搭建起多元互益的社会治理志愿服务生态圈。

在今年新冠肺炎疫情防控最吃劲的关键阶段,大鹏新区创新党建引领、网格治理、志愿服务“三合一”防控机制,坚持“党员志愿者一声号召,群众志愿者积极响应”,仅用3天时间,便招募了1023名群众志愿者,组建了233支“党员+群众”网格志愿服务队,实现了社区网格义工队全覆盖。同时,今年以来,为广泛动员群众参与基层社会治理、文明城市创建等工作,大鹏新区群团工作部发起“星期六宅集颂”项目。

“过去,群众是基层社会治理的旁观者,现在他们成了实实在在的参与者。群众有智慧、有力量,依靠群众、发动群众,引导群众参与基层社会治理工作,才是



真正的‘共建、共治、共享’。”大鹏新区群团工作部负责人李琼介绍,“下阶段,我们将充分发挥

党联系群众的桥梁和纽带作用,持续联系群众、团结群众、发动群众,积极引导群众参与基层社

会治理,重点围绕《十二条》的举措,一项项抓落实,一件件抓落地。”(文/图 蒋佳元 于姣)



深圳市百合外国语学校深汕特别合作区分校  
合作框架协议签约仪式

2020年6月·深圳  
深圳市百合外国语学校深汕特别合作区分校合作框架协议签约仪式现场

特别合作区(以下简称“深汕合作区”)管委会与深圳市百合外国语教育集团有限公司(以下简称“百合外国语教育集团”)签订合作框架协议,双方将合作共建深圳市百合外国语学校深汕特别合作区(以下简称“百合外国语学校深汕分校”)。此举也意味着深圳五大名校中唯一的一所民办学校将进驻深圳第“10+1”区,进一步夯实全区教育发展基础,助推深汕合作区高质量发展。

今年是深汕合作区由广东战略上升为国家战略实施后的第一年,也是深汕合作区“全面履职提升年”,“夯实教育发展基础”是今年全区43项重点工作任务之一。在不久前召开的深汕合作区书记办公会议上,专题研究了5所学校(园区)建设运营工作,其中包括百合外国语学校深汕分校。仅隔八天时间,双方即正式签约,实质性推进了合作办学工作。

此次签约,百合外国语学校

拟

在深汕合作区鲘门片区投资建设一所十二年一贯制的学校,包括一座36班小学、一座48班初中、一座24班高中,均为寄宿制。这也是目前确定进驻深汕合作区的唯一一所民办名校。

在深圳市百合控股集团董事

长、百外教育集团董事长凌国强看来,深汕合作区近年来坚持“筑巢引凤”,把教育、医疗、住房摆在优先发展的位置,不断为新城建设、产业发展创造优质营商环境。他赞赏深汕合作区在飞地模式上的先行示范,认为这是一片干事创业的热土。

据悉,从2017年6月带队考察深汕合作区到2020年6月正式签约,凌国强目睹了这座新城的变化与发展。百合外国语学校

深汕分校落户在深汕合作区力争打造的全国最大机器人小镇——深汕湾机器人小镇所在的鲘门片区,占地约17万平方米,办学规

模108个班,可提供学位约5000个。

深圳市深汕特别合作区党工

委书记罗耀东在签约仪式上表

示,今年以来,深汕合作区正紧抓“双区驱动”重大历史机遇,加速全区教育事业发展,通过合作,双方可以优势互补、互惠共赢,共同推动基础教育改革实践与创新发展,建设一所兼具人性化和创新性,且底蕴厚重、特色鲜明的优质学校,树立优质特色的教育品牌,打造智力支撑新引擎,助推深汕合作区高质量发展。

(文/图 蔡鹏飞)

## 百合外国语学校深汕分校来了 深汕特别合作区再添优质教育资源

外国语学校深汕特别合作区分校(以下简称“百合外国语学校深汕分校”)。此举也意味着深圳五大名校中唯一的一所民办学校将进驻深圳第“10+1”区,进一步夯实全区教育发展基础,助推深汕合作区高质量发展。

今年是深汕合作区由广东战略上升为国家战略实施后的第一年,也是深汕合作区“全面履职提升年”,“夯实教育发展基础”是今年全区43项重点工作任务之一。在不久前召开的深汕合作区书记办公会议上,专题研究了5所学校(园区)建设运营工作,其中包括百合外国语学校深汕分校。仅隔八天时间,双方即正式签约,实质性推进了合作办学工作。

此次签约,百合外国语学校

拟

在深汕合作区鲘门片区投资建设一所十二年一贯制的学校,包括一座36班小学、一座48班初中、一座24班高中,均为寄宿制。这也是目前确定进驻深汕合作区的唯一一所民办名校。

在深圳市百合控股集团董事

长、百外教育集团董事长凌国强看来,深汕合作区近年来坚持“筑巢引凤”,把教育、医疗、住房摆在优先发展的位置,不断为新城建设、产业发展创造优质营商环境。他赞赏深汕合作区在飞地模式上的先行示范,认为这是一片干事创业的热土。

据悉,从2017年6月带队考察深汕合作区到2020年6月正式签约,凌国强目睹了这座新城的变化与发展。百合外国语学校

深汕分校落户在深汕合作区力争打造的全国最大机器人小镇——深汕湾机器人小镇所在的鲘门片区,占地约17万平方米,办学规

模108个班,可提供学位约5000个。

深圳市深汕特别合作区党工

委书记罗耀东在签约仪式上表

示,今年以来,深汕合作区正紧抓“双区驱动”重大历史机遇,加速全区教育事业发展,通过合作,双方可以优势互补、互惠共赢,共同推动基础教育改革实践与创新发展,建设一所兼具人性化和创新性,且底蕴厚重、特色鲜明的优质学校,树立优质特色的教育品牌,打造智力支撑新引擎,助推深汕合作区高质量发展。

(文/图 蔡鹏飞)

### 街道速递

#### 宝安

#### 新安“少年义警”为禁毒代言

毒品代言。

在特训营活动的禁毒培训环节,活动邀请警员为“少年义警”们上了一场禁毒知识教育课,通过讲解经典案例、播放精选视频、现场提问互动方式,讲解毒品的知识和危害,进一步

提升队员们的拒毒防毒意识。另外还设置了毒品模型参观、趣味游戏、队列训练等环节。最后,各位“少年义警”领到了结业证书等,带着收获的笑容满载而归。

(陈云强 傅宏迈 谢煊)

#### 龙岗

#### 宝岭社区激活基层治理“红色引擎”

近年来,龙岗区南湾街道宝岭社区不断创新基层治理,把党的力量和元素渗透到社区每一个角落,以党建带共建,以党建强服务,以党建促发展,以党建惠民生,完善治理体系,党建“红色引擎”正激发出社区发展新活力,凝聚起党建引领共建共治共享的强大合力。

据悉,宝岭社区将坚持党建

引领,不断整合资源,激活社区自治力量,实现多元主体参与社会治理,提升治理水平,为推动社会治理现代化打通服务群众“最后一公里”。在日常隐患排查常态化中,南湾街道党工委委员、群团工作部(宣传部)部长、宝岭社区党委书记第一书记林祥每周坚持率直联团队联合社区加强对辖区各类场所、边坡区域的安全隐患排查,通过日常巡查和集中夜查相结合,加大宣传教育,普及安全知识,携手共创平安家园。特别是在近期的“创文”工作中,街道、社区党员干部积极协助设置小区垃圾分类投放点,普及垃圾分类宣传教育,积极引导带动身边居民对生活垃圾进行分类,共创干净、宜居的美好家园。

(李薇 江仕平 邱彩珍)

#### 大鹏

#### 南澳扎实筑牢海上防疫线

8月4日,深藏大鹏新区南澳老街内的背街小巷中,两顶简易的帐篷下,三位“全副武装”的检疫人员正忙碌着,位于隔离区内的居家隔离人员以家庭为单位逐一依次前来帐篷下采集咽拭子,这是南澳办事处联合大鹏新区疾控中心在居民家门口给居家隔离人员做核酸检测。

据悉,南澳高度重视海上防疫

工作,南澳党工委、办事处负责同志表示,势严峻,南澳渔民较多且离香港极近,这次我们组织对前几日排查发现的出海归来的渔民及其家属和密切接触者等共计25名居家隔离人员进行核酸检测,为减少沿途防疫风险,我们特意联合新区疾控中心送检测上门。”南澳办事处相关负责同志表示。

据悉,南澳高度重视海上防疫

工作,南澳办事处相关负责同志表示,志分别多次到辖区各渔港码头,部署、督促防疫卡点设置和管控工作,严格实行“四必查”“四必报”,确保管控有章可循。同时,将辖区310名渔民全部纳入网格化管理,逐一做好流动渔民、船只的排查管控工作,并组织对16艘流动渔船上的112名渔民进行了核酸检测,其中55名送集中隔离点隔离,其余均妥善安置。(蒋佳元 南澳办)

#### 光明

#### 隔离点酒店接收爱心企业捐赠

8月3日,光明区集中隔离点维也纳酒店接收了赛格集团的捐赠防疫物资。当日,赛格集团向隔离点捐赠价值5.29万元的防疫物资,包括医用外科口罩、75%酒精喷雾以及喷雾消毒机和消毒水等。

区委常委、政法委书记,专班

组长何奕飞代表区委区政府、维也纳工作专班,向赛格集团表示感谢,他表示,赛格集团不但下派干部坚守防疫一线,此次还发动捐赠,充分支持光明抗疫,展示了企业的社会责任与担当。

(文/图 于木子 张琦)



捐赠现场

### 【龙岗区禁毒宣传普法速递】

#### 南湾街道

#### 樟树布社区开展禁毒宣传

为扩大禁毒宣传面,把禁毒知识带给居民,使居民能够更全面地认识到毒品的危害,提高居民防毒反毒的意识,8月3日,龙岗区南湾街道禁毒办工作人员联合樟树布社区工作站站在樟树布社区文化广场开展了一项“千家万户齐承诺,不让毒品进我家”的禁毒宣传教育活动。

活动中,工作人员通过展示仿真毒品模型供居民观看学

习,并在居民的观察过程中,进行案例讲解,通过讲解毒品对个人、家庭、社会的危害,来告诉居民吸食毒品的危害性,严重性。提醒居民防范毒品,保护自身,让“珍爱生命,远离毒品”不仅仅是一句口号。

本次活动在樟树布社区现场形成了浓厚的禁毒氛围,居民们积极参与活动,活动取得了良好的效应。

(李薇 罗志鑫)

#### 布吉街道

#### 慰问生病在家禁毒社工

7月17日,龙岗区布吉街道禁毒协会会长黄茂磊,禁毒专干林舒练等一行三人,看望了因病在家休养的禁毒社工小李,向他表示问候并送上慰问金。

在现场,黄茂磊转达了布吉街道禁毒办领导对小李的关怀,与其进行了亲切的交谈,了解禁毒社工的身体状况。

况,嘘寒问暖,并嘱咐小李在这段时间要休息好,合理安排时间,注重劳逸结合,把身体健康放在第一位,不要牵挂工作上的事情,安心在家养病。一句句关心的话语让他倍感组织的关怀。集体的温暖,他说:“只要我稍微恢复点,就会返回到禁毒这个温暖的集体中来。”(布吉街道禁毒办)

#### 吉华街道

#### 开展易制毒化学品安全培训

为进一步加强易制毒物品管控工作,近日,龙岗区吉华街道维稳综治办(禁毒办)组织开展了易制毒化学品排查专项工作培训活动。

区禁毒办易制毒化学品专项工作小组结合禁毒工作经验,向参训人员讲授了“易制毒化学品安全培训”课程,许立杰主要围绕易制毒化学品概念、易制毒化学品品种类及分类、存储的方式方法、检查流程及台账管理、易制毒企业备案、法

律责任等六个方面进行授课,通过此次培训加强了本街道各部门的禁毒业务知识,提升了相关专业工作能力,获得了良好的效果。

本次易制毒化学品排查整

治专项培训,各禁毒工作人

员不仅提高了能力业务水平,未来更要做到凝心聚力,齐抓共管,积极做好吉华街道禁毒防范工作,营造辖区居民满意、社会安定的生活环境。

(李薇 兰慧)

园山街道地铁16号线二期拆迁项目取得可喜进展

## 签约楼栋、面积 达到双66%

8月1日,龙岗区区长代金涛到园山街道调研地铁16号线二期拆迁工作。在地铁16号线二期指挥部,代金涛观看了项目视频介绍、查看了墙进度汇报,并到攻坚谈判小组实地调研“大兵团作战”征拆工作模式。

在地铁16号线二期西坑站停车场第一批房屋拆除现场,代金涛听取了西坑片区进展情况汇报,现场对城市更新意向单位提出要求:一是盯紧时间节点,发扬艰苦作战的精神,与时间赛跑,为签约服务;二是舍小利为大利,该给群众的给够,为地铁建设和园山发

展不遗余力。

据悉,地铁16号线二期工程征收项目总栋数427栋(未包括区间段124栋),总面积约262903.13平方米。其中市政部分143栋,面积108713.54平方米。截至8月1日18时25分,市政征收部分已签约94栋,占比66%;面积约71951.8平方米,占比66%;城市更新部分已签约175栋,占比62%;面积约87237.8平方米,占比57%。8月1日当天,市政集中签约45栋,占比31%;面积约37325.49平方米,占比34%。

(蔡鹏飞)

福城街道探索工业园区“标准+”安全治理新模式

## 795家企业完成 分类分级挂牌公示

通过前期的摸索和尝试,近日,龙华区福城街道开创了一套工业园区分类分级监管工作办法,建立起安全生产监管长效机制,着力破解安全生产主体责任不落实,企业安全生产制度不完善等一系列难题。截至7月底,累计完成辖区52家工业园区、795家企业的分类分级挂牌公示,共发现隐患6386处,整改隐患5922处,隐患整改率达92.73%。

据了解,福城街道通过开展安全生产月的一系列活动,结合现阶段安全生产形势,以多样式的宣传渠道,加强安全生产宣传普及,推进安全生产风险治理工作,促进企业进一步提高事故预防、风险治理水平,压降安全生产事故风险。截至目前,福城安委办已举办安全生产宣传月活动85场次,安全生产教育知识培训213场次,共覆盖2万余人,发放宣传折页2.1万余份,宣传物品410余份。

(文/图 王志钰 刘志强)



福城工业区探索“标准+”安全治理模式

马峦街道举办依法经营政策宣贯会

## 引导商户 合法诚信经营